

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gerona, por un mes. . . . . 1 pta.  
 por un trimestre. . . . . 2'50 »  
 Fuera de la capital, un trimestre. . . . . 3 »  
 En el Extranjero, un trimestre . . . . . 5 »  
 Números sueltos 10 céntimos.  
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

PAGO POR ADELANTADO

# EL BALUARTE

## PERIODICO CARLISTA

## PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gerona, en la Redacción y Administración del periódico.  
 En Figueras, Jaime Malé, Perolada, 5.  
 En Olot, imprenta de Juan Bonet.  
 Quedan además autorizados los presidentes de Juntas y Centros tridionalistas.  
 No se devuelven originales.

DIOS

PATRIA

REY

## REDACCION

Calle de la Cort-Real, n.º 15, en el Círculo Tridionalista.

Se publica los miércoles, viernes y domingos.

## ADMINISTRACION

El Arte, tienda de D. Antonio Bonet, Ciudadanos, 19

### Advertencia

Suplicamos á los señores suscriptores de fuera de la capital se sirvan remitirnos á la brevedad posible las cantidades de que se hallen en descubierto con la Administración de EL BALUARTE, procurando así los medios de poder regularizar bienamente los libros de la misma.

### El poder civil.

Las cuestiones sobre el origen, desarrollo y límites de la autoridad en el orden civil y temporal, han sido desde el funesto cisma del Protestantismo, debatidas en todas las escuelas con vivo calor y creciente interés manifestativos de la capital importancia que revisten y de la influencia que ejercen en la organización, orden y estabilidad de los Estados, indispensables para alcanzar el perfeccionamiento y supremo fin á que fueron creados.

Las diferentes escuelas heterodoxas separadas por abismos infranqueables, tienen un punto de afinidad ó de contacto en que todas están enfrente de la católica y las soluciones que presentan á los problemas arriba enumerados son diametralmente opuestas á las de la Iglesia, única maestra infalible de la verdad.

El Duque de Madrid, hablando un lenguaje eminentemente cristiano ha dicho estas célebres palabras: *yo pongo la Cruz sobre el corazón, más que sobre la corona.* EL BALUARTE, que ha venido desde su fundación defendiendo en la medida de sus fuerzas, la política tradicional que hizo grande y poderosa á nuestra nación, y á desplegar en nuestra provincia genuinamente carlista la bandera gloriosa que trepoja en sus manos el Augusto proscripto, en cuyos lemas ocupa el primer lugar la palabra Dios, ha basado todas sus doctrinas en las enseñanzas infalibles emanadas de la Cátedra de Pedro, y al pretender examinar los fundamentos elementales de la sociedad civil, lo haremos conforme al criterio católico enfrente de los errores de todos matices.

Todos los pueblos hasta el siglo XVII habían creído en el derecho divino de los reyes. El mismo Castelar, en cuyas manos la historia resulta la conjuración contra la verdad, no se atreve á negar este hecho de inmensa trascendencia, y queriendo echar el ridículo sobre esta profunda teoría que ha resistido la corrosiva y des-

tructora acción del tiempo, afirma con imperturbable seriedad que los pueblos antiguos eran más consecuentes con sus opiniones, cuando creían que los reyes estaban formados de una materia celeste incomparablemente mejor organizada que la del resto de los mortales. Si el gran tribuno de la democracia hubiera estudiado la Historia con espíritu filosófico é imparcial, libre de todo prejuicio, hubiera echado de ver que la razón de tal absurda creencia no está en el mejor acuerdo de los antiguos consigo mismos, sino en el sensualismo que, á modo de asquerosa lepra, inficionaba todo el cuerpo social, y que trastornando todas las ideas, aun las más elementales, las materializaba, revistiéndolas de adornos y fastuosidades sensuales, en consonancia con la voluptuosidad, que constituye el carácter predominante de sus costumbres.

Esa es la clave que explica satisfactoriamente el erróneo concepto que del derecho divino se habían forjado los gentiles; lo demás es música castelarina, como si dijéramos música celestial.

El contrato social de Rousseau, manzana de discordia arrojada en medio de las naciones europeas que tendían á reunirse en una gran familia bajo la paternal dirección de los Papas, formando una gran Confederación internacional que acabara con la guerra latente que mantiene en perpétua lucha á la Europa, y que hubiera sido la realización del supremo ideal de los más insignes estadistas, es la fuente donde han bebido sus inspiraciones los tratadistas modernos de derecho, cuyas lucubraciones sobre la razón suficiente, sobre la raíz de donde arranca el principio vital de los organismos sociales, la Autoridad, no son más que la repetición de las anárquicas y disolventes doctrinas vertidas en aquella obra nefasta.

Examinemos algunos principios contenidos en este sistema que como soberbio y gallardo edificio levantado sobre arena, se derrumba á poco que bata sus débiles cimientos la más ligera brisa. Es tan absurdo, tan contradictorio, tan inconcebible, que se creyó á raíz de su publicación que no se trataba de una obra filosófico-social, sino de una novela encaminada á fustigar con el látigo de la crítica las costumbres disolutas de la época.

¡El hombre es libre, y no obstante nace aherrado entre cadenas! «El filósofo de Ginebra es el hombre providencial, que envía Dios al

»mundo para romper estas cadenas y sacudir el ominoso yugo de los reyes que con su absolutismo tiránico habían envilecido y degradado la humanidad.» Esa es la cantilena invariable que nos han venido repitiendo en todos los tonos y en todas las formas los partidarios del progreso, de la soberanía nacional y de las libertades liberales.

La libertad según la teoría que impugnamos, es de tal manera esencial al hombre, de tal manera inherente á su personalidad, que no puede despojarse de ella validamente por ningún concepto, y así cuando el hombre se reúne en sociedad, la autoridad, elemento principal de esta, debe ser de tal naturaleza que no lesione ni cerceñe en lo más mínimo la libertad individual de los asociados, quienes al seguir el impulso impreso por ella en virtud de sus atribuciones, no hacen más que obedecerse á sí mismos.

El sofisma es claro. Consiste en una confusión lastimosa y en un abuso de la ambigüedad y elasticidad de la pomposa palabra (libertad).

La libertad, el dón más grande que en toda su munificencia pudiera hacer Dios á la criatura, en cuanto es uno de los constitutivos de la personalidad humana y se opone á la servidumbre que rebajaba al hombre á la miserable condición de cosa, como consideraban á sus esclavos los paganos, no puede ser abdicada por nadie, porque nadie puede renunciar á la dignidad sublime correspondiente á nuestra naturaleza; pero puede y debe el hombre ceder su libertad racional como contrapuesta á la obediencia y sujeción civiles, conformes con los principios inmutables de la recta razón que los sentidos estén sujetos á ella; ella, los sentidos y todos los actos de la vida individual y social á las leyes divinas y humanas, *ordinaciones rationis* según la profunda definición de Sto. Tomás, mediante las cuales todas las criaturas se encaminan al fin señalado por Dios al llamarlas con su creadora palabra, al mundo espléndido de la vida desde la ciega é incomprensible oscuridad de la nada.

El estado natural del hombre es la vida salvaje. La conciencia universal, el sentido íntimo del género humano se sublevan y rebelan justamente ante tamaña suposición, dando los grandes genios, lumbreras de la humanidad, Bossuet, Miguel, San Agustín solemne mentís al fogosodeclamador, cuyas incendiarias teorías han abra-

sado la Europa. Nuestro siglo de las luces que tanto se envaniece por sus triunfos y conquistas en el orden físico, representan según Rousseau un retroceso en las vías del progreso que consiste y no puede consistir más que el perfeccionamiento de su estado natural. ¡Que irrisión! Esto no es serio. ¡El salvajismo en razón directa del progreso!

En otra artículo, Dios mediante, desenvolveremos las funestas consecuencias que para las sociedades trae aparejadas la adopción de la *Soberanía Nacional*.

C. V. A.

### LA FRANCIA camino á un abismo.

Tras las amargas humillaciones por que ha pasado, no hace muchos años, nuestra vecina, la nación francesa, parecía muy natural y digno de un gran pueblo, que las lecciones del pasado le hubiesen servido de base fundamental para apoyar su porvenir. Y ciertamente que ellas han sido ejemplares, demasiado profundas, para dejar de olvidarlas. Con todo, ninguna señal de enmienda reparamos en esta obstinada Francia, nada vemos en sus hombres públicos de ejemplar expiación, nada que revele en ellos y á su pueblo, escarmiento de sus pasados errores.

Cuando la Providencia castiga á menudo á las naciones, haciéndolas sufrir fuertes reveses, transformando todo lo que tienen de grande y de estable en lo humano, destruyendo á sus reyes, envolviendo en ruinas sus monumentos, oscureciendo su historia y hasta hacerles besar el polvo de dominaciones extranjeras, no es solo para humillar la razón del hombre, de suyo muy mezquina para dirigir por sí propio los graves intereses de un país; es también para sacar de esos choques sociales que perturban al genio más privilegiado, grandes bienes y elocuentes enseñanzas para que sus soberanos no se desvien de los principios inmutables de justicia y de verdad con que han de gobernar á sus vasallos. Y Francia en su día se olvidó, y Francia registra en su historia escenas de sangre y esterminio sin que ante la verdad del castigo sin ejemplo, se despierte del sueño letárgico en que duerme aún, envuelta con el sudario del sensualismo.

Tampoco quería ver el antiguo pueblo de Israel, en los males que affligían su suelo, el dedo de la Providencia que irritada les enviaba por sus

prevaricaciones, ni se data por avisado en las duras reconvenções de los profetas del Señor; por eso le privó de la tierra santa que había profanado por sus abominaciones, como arrancará del Antiguo continente á esa Francia voluptuosa, si obstinada sigue el camino del moderno espíritu de libertad que enerva todas sus fuerzas vitales.

¿Y qué es esa nación bajo su actual gobierno?

El desenfreno de la prensa y la belicosa actitud de los partidos, la imponente; las amenazas de esas secretas sociedades, que en sin número tolera, la atemorizan; y con esas escitaciones y debilidades se va formando en su rededor una atmósfera asfixiante para respirarla, que no podrá purificar cuando despierte. Y no es poco el peso que gravita sobre sus hombros, tan débiles para dirigir un pueblo corrompido, frívolo y velicioso como el francés. No vemos en su seno un talento privilegiado que pueda conjurar tanto peligro, ni devolverle la paz que inutilmente va buscando.

Con los actos juzgamos nosotros de los hombres, que son el espejo de sus sentimientos. Pues bien: ¿qué actos ó qué política ha desarrollado el gobierno francés para sacar de ellos favorables consecuencias?

Política de contemporizaciones y miserias, sin unidad, sin elementos vigorosos para apagar la abrasadora sed de los sedientos demagogos, ni suficiente fuerza moral para curar la cangrena que devora las entrañas de su pueblo. De su seno se ha destacado una Asamblea de hombres corrompidos por el interés, que han depuesto ante la vanidad de un hombre su soberanía y autoridad, demasiado dócil, sobradamente dividida para formar unida un poderoso núcleo, del cual salieran los principios esencialmente regeneradores que contrarrestaran los muchos que de ellos han salido, en nuestro concepto, ineficaces y hasta ilusorios. Gastada por otra parte la nación, en necias y absurdas teorías, que han dado á su carácter un tinte de impiedad, envilecida ésta, durante el pasado imperio, por el desarrollo espantoso de lecturas impúdicas y detestables que tanto han enervado su fuerza moral, con esa marcha hacia toda corrupción, no se ha dado que destruya á la familia, base de la sociedad. Hollados los sentimientos católicos por esa cohorte de librepensadores, corrompidas las costumbres de su gobierno y del pueblo; ¿cómo es posible con antecedentes tan degradantes, robustecer el orden y desarrollar los múltiples intereses que encierra la vida moral de una nación!

Sus hombres tuvo esa nación que, no hace muchos años, pretendían salvarla y no lo consiguieron.

Thiers, el hombre mimado de la situación del imperio, el fogoso tribuno ó historiador, el semidios de los franceses, quien á pesar de su actividad intelectual y ser un gran hombre de Estado, no acierta á romper la venda de su inteligencia, ni cede á la impotencia de su personalidad ante la gravedad de sus deberes. Hombre de presunción sobrada y de vanidad sin igual, todo se lo prometía de su elocuencia notable, sin prejuzgar de antemano, que los graves errores sociales, han salido precisamente de los grandes hombres que han abrigado la insensatez de creerse necesarios. Y los sucesos humanos, empujados por una fuerza divina, burlaron la previsión del historiador y desbarataron los planes del filósofo más profundo. Así ve-

mos que la Francia no consolidó su situación, á pesar del gran hombre que la dirigía, ni hoy día vislumbramos siquiera un horizonte de esperanza en los hombres que le sustituyen.

Thiers pudo ser un hombre de gran talento y de superior capacidad, pero el ensayo práctico de sus teorías y el excesivo amor propio de su carácter, no contuvo el carro de la revolución que hundió el imperio de los Napoleones.

Los hombres, como las naciones, tienen su época en la marcha de la humanidad. De momento brillan cual astros en el firmamento social, con luz radiante y magestuosa, y no advierten que esa misma luz se eclipsa apenas llegan al ocaso de sus días. Y Thiers se destacó en el cielo francés, cual astro luminoso dejando tras sí ráfagas de visible claridad: hombre de iniciativa y penetración en las desgracias de su patria, comprendió en su día el peligro de su situación y se esforzó, aunque en vano, en salvarla del precipicio; pero envuelto en su vanidad, no recordó que los pueblos no se sostienen, ni se perfeccionan, sino basando sus instituciones en los principios inmutables de la fé y de la verdad.

No Thiers no fué el hombre que tenía preparado la Providencia para salvar á la Francia de las desgracias que más tarde causaron su humillación; sus manos fueron demasiado débiles para empuñar el timón de una nave que naufragaba, combatida tan fuertemente por las olas de la impiedad. El error había levantado la bandera de guerra á muerte á los poderes sociales, y la mano de un hombre anciano y contemporizador con la revolución era impotente para rasgar sus pliegues.

Y ¿cosa extraña! ese hombre del siglo, en quien sus admiradores creían hallar el Mesías salvador, más de una vez, en pleno parlamento, en tiempo del último imperio, anatematizó las doctrinas socialistas y demagógicas que se difundían en su época; más tarde el incienso de la adulación ofuscó su privilegiada inteligencia.

Hay mucho de ideal y de ficticio en ese pueblo francés para creer que sus pasados desastres le corrijan de su optimismo. Y ese contagio moral no es patrimonio exclusivo de las masas; lo mismo ataca al pueblo que al gobierno, lo mismo á la democrática plebe, que á la aristocrática nobleza. Recientes pruebas nos facilitan su historia para que tengamos necesidad de enumerarlas, y por eso estamos convencidos de que, un país que tanto se adula á sí propio, y tanto vive de locas esperanzas, no es el que más asegura su bienestar y felicidad.

Para que una nación sea fuerte, es preciso no sea atea, porque el ateísmo lleva consigo la corrupción y ésta la debilidad. Debe profesar con sinceridad creencias positivas que sólo residen en el Catolicismo. Las elocuentes palabras de un hombre que somete á todo un pueblo, y que de sus labios parece que manan rios de felicidad, no son las más á propósito para curarle de sus dolencias morales, cuando aquellas no descienden al terreno de la realidad. Para un pueblo como el francés, tan mimado por las sectas, tan corrompido por el vicio, tan arruinado por la desgracia y tan sediento de gloria mundanal, las palabras serán simples ecos que se perderán en el espacio. Su resurrección moral, política y social, Dios sabe cuando será; nosotros no vislum-

bramos todavía el hombre que ha de salvarla.

¿Y nuestra querida Nación, no marcha por igual precipicio?

R. A.

## Lo que son los protestantes.

Cualquiera diría, al ver el empeño que algunos de los, afortunadamente pocos, católicos que abandonan sus verdaderas creencias para acogerse al protestantismo como medio cómodo de satisfacer sus pasiones, ponen en propagar las falsas ideas protestantes y en llevar prosélitos á su desacreditada iglesia, que están convencidos de haberse acogido á la verdad que antes habian desconocido.

Nada más lejos de lo cierto, y como prueba de ello he aquí un hecho:

El pastor protestante Cabrera, jefe, director, ó lo que sea de la capilla protestante de la calle de la Beneficencia, el que siendo sacerdote católico abandonó la Iglesia católica, apostólica, romana para refugiarse en el campo protestante como medio de satisfacer una pasión que le dominaba, tuvo como fruto de esta pasión algunos hijos. Pues bien: este pastor protestante, conocido por el nombre de P. Cabrera, tiene dos hijos educándose é instruyéndose en un colegio católico, dirigido por un señor sacerdote católico, apostólico, romano.

El hecho es muy de notar. ¿Acaso el tal P. Cabrera no tiene fe en las ideas que predica? Tal parece desprenderse de su conducta. De ésta se deduce claramente que cuando el P. Cabrera tiene sus hijos en colegio católico, habiendo, como hay, en el mismo local de la calle de la Beneficencia, que de él depende, un centro de enseñanza, es porque el pastor protestante no tiene fe ni en la enseñanza que en la escuela protestante se da, ni en las ideas religiosas que predica.

¡Lástima grande que á los infelices á quienes el P. Cabrera y los demás pastores protestantes embaucan y arrastran tras ellos á una falsa religión no se enteren de este hecho! El solo debería bastarles para abrirles los ojos y enseñarles que la idea del lucro y el dominio de malas pasiones son los únicos móviles que hacen predicar á todos los padres Cabrerías contra nuestra sacrosanta Religión, procurando ganar las libras esterlinas con mayor celo que han puesto en defender lo que, á pesar de sus predicaciones, ha dejado aún algo en el fondo de su conciencia.

Sébase, pues, que el P. Cabrera, pastor protestante, tiene sus hijos educándose en un colegio católico, y saquen de este hecho las consecuencias que solas se desprenden los embaucados que acuden á la capilla protestante de la calle de la Beneficencia.

### SECCION OFICIAL.

Boletín Oficial del día 19 de Mayo.

GOBIERNO CIVIL.—Presupuestos municipales.—Circular imponiendo á los

Ayuntamientos morosos en el envío de los presupuestos del próximo ejercicio la multa de 17'50 pts., conminados con la responsabilidad prevista por la ley en caso de demorar su presentación.

—Otra encargando la busca y captura del penado José Canals.

SECCION DE FOMENTO.—Circular disponiendo el envío de delegados á los Ayuntamientos que estén en descubierto de las atenciones de 1.ª enseñanza.

DELEGACION DE HACIENDA.—Relación presentada por D. Manuel Boumatí, de la cantidad de sulfato de Barita, extraído durante el último trimestre de la mina Ramona, sita en término de Amer.

—Idem presentada por D. José Alfaras de la cantidad de mineral barita extraído durante el último trimestre de las minas La Francisca y Aumento á la misma, sitas en término de Montrás.

—Otra presentada por D. Francisco Galobardes, de la cantidad de mineral cobre, extraída de la mina San Francisco, término de Pardinas, durante el último trimestre.

—Relación de la cantidad de mineral barita en bruto, extraído en el último trimestre, de la mina San Antonio, término de Montrás.

—Otra de la cantidad de mineral Lignito, extraída en el último trimestre de las minas Mercedes, Modesta y Demasia y segunda Victoria, sitas en término de Sanabastre (Das).

—Otra de la cantidad de carbón extraído del soto minero Constancia, sita en término de Surroca y Ogassa durante el trimestre último.

—Otra de la cantidad de mineral Barita extraído durante el último trimestre de la mina Font, sita en término de San Julián de Ramis.

Otra de la cantidad de mineral Lignito extraído durante el último trimestre de la mina Te cogí, sita en término de Das.

CONTRIBUCIONES.—Negociado de Minas.—La delegación de Hacienda resuelve enagenar en pública subasta la mina Plutón, sita en término de Ribas.

Providencias Judiciales.

Ayuntamientos. Estado del movimiento de los acogidos habido en el Hospicio Provincial de Gerona durante el mes Marzo de 1893.

—Idem del movimiento de enfermos, alienados y maternidad habidos en el Hospital Provincial de esta ciudad durante el mes de Marzo de 1893.

—Continúa el Reglamento provisional para la imposición administrativa y cobranza de la contribución industrial y de comercio.

## DIOS, PATRIA, REY.

### SUSCRIPCION

Para costear la Corona fúnebre que la España tradicional dedica á la malograda R. Doña Margarita de Borbón. (Q. E. P. D.)

Suma anterior.		109'25
D. Juan Garcia.	0'50	0'50
» Juan Ayats y Plantalech.	0'25	0'75
» J. Ll.	0'25	1'00
» Juan Rovira.	2'	3'00
» Estevan Michans.	0'25	3'25
» Vidal Llaúras.	1'	4'25
» J. R. G.	2'	6'25
» Joaquin Delclós.	1'	7'25
» Jssé Jordá.	1'	8'25
SUMA.		111'00



# D. MANUEL LLINÁS DE TORRENT Y REXACH

ABOGADO

Falleció en Barcelona el día 19 de los corrientes

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

**E. P. D.**

Sus afligidos esposa, Doña Josefa Dotres, hijos Joaquín, Alberto, Manuel y Luis, hijas Mercedes y Josefa, hermana Muy Ilre. Sra. Doña Carmen Llinás, Abadesa Benedictina, hermano político, hermanas políticas, sobrinos, sobrinas y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.

Crónica general

¡Caramba! ¡Y que bien se esplicotea el Correo de Gerona! Aunque antes de dirigírsenos, procurase recibir la inspiración de un Abogado para así poner mejor los puntos sobre las ies, no lo haría mejor.

¡Pobre BALUARTE! ¿No ves que prescindes de la defensa de los intereses de la Iglesia católica en las graves cuestiones de localidad? ¿No ves que desde tus columnas haces propaganda cantonal, separatista ó filibustera? ¿No reparas que esto no puedes permitirlo, exhibiendo en tu portada los históricos lemas Dios, Patria, Rey? ¡Ay de tí, pobre BALUARTE! ¿Quosque tandem has de permitir que te den lecciones acerca la marcha que has de seguir y la conducta que has de observar los periódicos que no pertenecen á la gran Comunidad tradicionalista, aun aquellos que permiten estampar en sus columnas artículos como el titulado VERDADES AMARGAS y otros por el estilo? Procura pues, pobre BALUARTE, inspirarte de hoy en adelante en los periódicos INDEPENDIENTES y procura buscar á algun Jurisconsulto que te sirva de Cicerone, sino quieres andar extraviado; al contrario, entonces defenderás los intereses de la Iglesia, no harás política fil-y-bustera y, en fin, serás un buen muchacho, y no harás paces con los integristas.

Muchas gracias, señor Correo de Gerona. Vaya V. continuando su misión de iluminar á los demás colegas que, extraviados, no saben seguir la línea de conducta á que les obliga el calificativo con que se adornan en su portada. Nosotros le prometemos que, después de escuchar las advertencias y lecciones de tan independiente colega, seguiremos, Dios mediante, con mucha tranquilidad la línea de conducta que nos tenemos trazada, y que, á pesar de los pesares, no nos hemos de inspirar en el criterio del inspirador de los sueltos que nos dedica el Correo de Gerona.

—Anteayer en el tren de la tarde regresó á esta capital el Exmo. é Ilmo. señor Obispo, que, como habíamos anunciado á nuestros lectores, pasó á Hostalrich, donde practicó la Visita pastoral y administró la Confirmación, para lo cual concurren á la citada villa los fieles de varias parroquias vecinas.

—Después de las reparaciones llevadas á cabo en el Circulo Tradicionalista de esta ciudad, se ven sus salones cada dia más y más concurridos. Hacemos votos para que se mantenga vivo y aumente, si es posible, el entusiasmo de los concurrentes al mismo, relacionándose entre si y comunicándose y transmitiéndose mutuamente el amor ardoroso de que se hallan poseidos sus pechos en pró de la Causa santa cuyos principios defienden, y que puestos en práctica en nuestra desgraciada España, le devolverían el posible bienestar y tranquilidad á que es acreedora.

—Ayer tarde se dió comienzo en la Parroquial de San Elix al solemne novenario dedicado al Inmaculado Corazón de María. Los sermones están á cargo del elocuente Rdo. Padre Jaime Meresma S. J.

El domingo 28 del actual á las 7 de la mañana tendrá lugar la comunión general, con plática preparatoria. Por la tarde á las 6 empezará la función que terminará con el solemnisimo acto del Besa-Manos á la Santísima Virgen.

El día siguiente, lunes, terminará el mes de María, cuya función empezará á las 7 de la tarde.

—Nuestro particular amigo y correligionario, Rdo. D. Eudaldo Paltré, Beneficiado de la Iglesia parroquial de S. Félix de esta ciudad, ha sido agraciado con el título de Socio de Mérito de la Pontificia Academia Romana de la Inmaculada Concepción; por lo que le felicitamos cordialmente.

—El Correo de Gerona no escarnimento apesar de haberle hecho notar la prensa local, que le viene ancho el traje de periodista: no hemos de poner en relieve lo que ya han hecho los demás; pero si le diremos que si quiere rehabilitarse en algo, procure no servir de desahogo de los agraviados, ni de poste para otros excesos, pues hace presumir que es cierta, la suposición que hizo el Diario de Gerona de que su Director, á más de ser lego en la materia, es inexperto y solo tiene mucho de complacencia y debilidad.

Es un consejo de amigo; y si no quiere creer, con su pan se lo coma.

—Nuestro querido amigo y compañero de Bañolas, D. Miguel Gusinyé ha tenido el gran dolor de ver morir á su hijo suyo.

El alma inocente del niño voló al cielo; para ella fué la muerte dulcísimo tránsito y felicidad cumplida.

Para sus padres es la aflicción, aunque profundamente piadosos ofrecen á Dios, con el hijo que les ha llevado, todas sus lágrimas y todo su dolor.

Seguros estamos de que nuestros lectores pedirán á Dios consuelo para nuestro compañero y su dignísima esposa.

—Ha recibido el grado de Licenciado en la facultad de Teología con la nota de nemine discrepante, nuestro particular y distinguido amigo Rdo. D. Agustin Maimé. Disertó sobre la siguiente tesis: *Heretici et apostatae publici sunt extra Ecclesiam.*

—La sección dramática del Centro Moral dará esta noche una función extraordinaria en la que se pondrá en escena la chistosa zarzuela con tanto aplauso recibida del público que frecuenta aquel centro recreativo, titulada ¡Por un millón!

Terminará la velada con (El Sant del amo), divertidísima zarzuela, que tanto ha gustado siempre que se ha representado.

—El viernes de esta semana tomó posesión de su nuevo destino el Inspector de 1.ª enseñanza D. Adrián Larrea, nombrado en virtud de traslado; habiendo cesado el día anterior el que lo era D. Ricardo Tena por pase á la provincia de Teruel.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO.

En la sesión pública ordinaria celebrada el jueves último, se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar varias cuentas pendientes de pago.

Nombrar al Concejal señor Simó.

para que en representación del Ayuntamiento asista á la subasta para la construcción del alcantarillado de la Travesía de San José, que ha de tener lugar el domingo próximo.

Conceder un mes de plazo al mozo del actual reemplazo por el alistamiento de esta ciudad, Luis Ruiz y Vicent, para presentarse al acto de su clasificación.

Dejar sobre la mesa el proyecto de presupuesto ordinario para el próximo ejercicio económico.

Conceder permiso á don Buenaventura Cristiá, para pintar y rebocar la fachada posterior de la casa que posee en la calle de las Bernardas.

Dejar en suspenso la resolución de una instancia promovida por don José Oliver, sobre el derribo de los restos de la antigua fachada de la casa número 38 de la Rambla de la libertad, hasta tanto que, por una Comisión técnica, se informe lo que procede otorgarse con respecto otra instancia suscrita por el propio señor y por el propietario de la casa inmediata solicitando permiso para ejecutar en la misma obras de consideración.

Tomar en arriendo el segundo piso de la casa núm. 4 de la calle de Bell-Loch, para trasladar en el mismo la escuela de niñas de las Casas Consistoriales.

Colocar cortinas en los balcones de las oficinas municipales y en las ventanas del parque de Bomberos.

Aprobar el abono del primer plazo del nuevo reloj.

CORREO EXTRANJERO.

En carta de Viareggio, fecha 9 del corriente, que tenemos á la vista, se nos dan excelentes noticias sobre el estado de nuestra Real Familia proscripita, cuyos augustos miembros gozan todos de buena salud.

D. Carlos monta mucho á caballo, acompañando á las Infantas Doña Beatriz y Doña Alicia en largos paseos por los bosques que rodean á la Tenuta.

Las Infantas habían tomado ya algunos baños de mar á pesar del frio que inopinadamente se había dejado sentir á principios de este mes.

D. Carlos los empezará antes de su partida para Austria, que no tendrá lugar hasta el 10 de Junio próximamente. Quien debe abandonar á Italia pronto es la Archiduquesa Blanca, con sus hijas las Archiduquesas Dolores é Inmaculada.

La Infanta Doña Elvira había partido ya con la Condesa Cocastelli de Montiglio, para Alemania, notando mucho el cambio de temperatura, pues en Munich halló nieve en abundancia.

También se nos anuncia que en la Tenuta Real se habian recibido últimamente varias visitas de españoles, y entre ellos se nos cita á nuestro distinguido correligionario de Barcelona el Dr. Carrer, con su señora.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

Pascua de Pentecostés.

SANTO DE MAÑANA

Santa Rita de Cas viuda,

CUARENTA HORAS

Pasan á la Iglesia del Hospital.

En los Domingos durará la exposición siete horas, á saber: cuatro horas por la mañana, desde las 8 á las 12; y por la tarde tres; empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

REGISTRO CIVIL.

Día 16.

NACIMIENTOS.

Varones, 0.—Hembras, 0.

DEFUNCIONES.

Ninguna.

Día 17.

NACIMIENTOS.

Varones, 1.—Hembras, 1.

DEFUNCIONES.

Ninguna.

Mercado de Figueras y Gerona.

ESPECIES.	Figueras 18		Gerona dia 20	
	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.	8 decálitros Ptas.
Trigo . . . . .	19'50 á 19'	17'50 á 18'50	16'50 á 15'50	16' á 16'50
Mescladizo . . . . .	8'50 á 8'50	8'25 á 8'50	8' á 8'50	8' á 8'50
Avena . . . . .	8' á 8'	15'50 á 16'	9'25 á 9'50	9'25 á 9'50
Centeno . . . . .	13' á 13'	12'50 á 13'	11' á 11'	11' á 11'
Cebada . . . . .	13' á 14'	11' á 11'	11' á 11'	11' á 11'
Maiz . . . . .	13' á 14'	11' á 11'	11' á 11'	11' á 11'
Mijo . . . . .	13' á 14'	11' á 11'	11' á 11'	11' á 11'
Panizo . . . . .	50 á 50	24' á 25'	24' á 25'	24' á 25'
Alforjon (fajol) . . . . .	50 á 50	15' á 16'	15' á 16'	15' á 16'
Judias . . . . .	18' á 22'	22' á 23'	22' á 23'	22' á 23'
Fasols . . . . .	18' á 22'	22' á 23'	22' á 23'	22' á 23'
Habas . . . . .	13'50 á 13'50	12'50 á 13'50	12'50 á 13'50	12'50 á 13'50
Habones . . . . .	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'
Avellanas . . . . .	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'
Esparceta . . . . .	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'	14' á 14'
Garbanzos . . . . .	30' á 30'	31' á 32'	31' á 32'	31' á 32'
Altramuces . . . . .	10' á 10'	10' á 11'	10' á 11'	10' á 11'
Melca . . . . .	13' á 13'	13' á 14'	13' á 14'	13' á 14'
Arvejas . . . . .	16' á 17'	18' á 19'	18' á 19'	18' á 19'
Ajos (cientos) . . . . .	17'50 á 18'	17' á 18'	17' á 18'	17' á 18'
Patatas (carga) . . . . .	17'50 á 18'	17' á 18'	17' á 18'	17' á 18'
Huevos (docena) . . . . .	90' á 90'	90' á 90'	90' á 90'	90' á 90'
Aceite (mallal) . . . . .	9'75 á 9'88	13' á 13'50	13' á 13'50	13' á 13'50

En esta CASA se hacen impresos de todas clases á precios económicos.

GERONA.—Imprenta de Manuel Lluch.

CIERRE DE BOLSA DE LAS 4 DE LA TARDE.

	ANTEAYER.			AYER.		
	Con-tado.	Fin mes.	Próxi-mo.	Con-tado.	Fin mes.	Próxi-mo.
Denda Interior 4 % . . . . .		71'02	00'00		70'85	00'00
» Exterior 4 % . . . . .		77'05	00'00		76'95	00'00
Billetes Cuba 1886 . . . . .	107'50			107'50		
» 1890 . . . . .	97'62			76'25		
Banco Hispano Colonial . . . . .		42'99	00'00		42'90	00'00
Acciones F. C. Norte de España . . . . .		38'65	00'00		38'70	00'00
» Francia . . . . .		26'00	00'00		26'75	00'00
» Orense . . . . .		12'00	00'00		12'00	00'00
Obligaciones de Tarragona, Barcelona y Francia 6 % . . . . .	102'00			102'00		
Obligaciones de Tarragona, Barcelona y Francia 3 % . . . . .	57'37			57'37		
Idem no hipotecadas . . . . .	93'00			93'00		
ULTIMOS CAMBIOS CONOCIDOS DE PARIS.						
Renta Exterior . . . . .		65'78			65'81	
Acciones F. C. Norte España . . . . .						
GIROS.						
París . . . . .		17'35			17'30	
Londres . . . . .						

Telegrama de la casa Quintana y Basols.—Agencia de Negocios, Ciudadanos, 20, Gerona